

内部资料

注意保存

# 中共郑州财经学院委员会 党史学习教育领导小组 简 报

第 5 期

中共郑州财经学院委员会

办公室

二〇二一年四月七日

党史学习教育领导小组

---

## 郑州财经学院召开党委中心组 党史学习教育专题会议

4月6日下午，郑州财经学院在A楼第一会议室召开党委中心组党史学习教育专题会议。校党委中心组全体成员、党总支书记参加会议，党委书记李国强主持会议。

校长于向英首先领学了习近平《论中国共产党历史》：正确认识改革开放前和改革开放后两个历史时期；学习党史、国史是坚持和发展中国特色社会主义的必修课。我们党

领导人民进行社会主义建设，有改革开放前和改革开放后两个历史时期，这两个时期都是我们党领导人民进行社会主义建设的实践探索，正确处理改革开放前后的社会主义实践探索的关系，不只是一个历史问题，更是一个政治问题。在新的历史条件下坚持和发展中国特色社会主义，必须坚持走自己的路，必须顺应世界大势，必须代表最广大人民根本利益，必须加强党的自身建设，必须坚定中国特色社会主义自信。



会议现场

党委副书记牛钦民领学习近平《论中国共产党历史》：新时代中国共产党的历史使命；走得再远都不能忘记来时的路。我们党深刻认识到，实现伟大梦想，必须进行伟大斗争，必须建设伟大工程，必须推进伟大事业。在“走得再远都不能忘记来时的路”这一讲中，指出党的十九大擘画了党和国家事业发展的目标和任务，全党同志必须坚持全心全意为人

民服务的根本宗旨，不断带领人民创造更加幸福美好的生活；牢记共产主义远大理想，坚定中国特色社会主义共同理想，一步一个脚印向着美好未来和最高理想前进；始终保持谦虚谨慎、不骄不躁的作风，不畏艰难、不怕牺牲，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

随后，中心组学习进行研讨交流。党委副书记董学力在发言中表示，学习党史要做到“两个牢记”：一是牢记党的理想信念，始终不忘党的最终目标，理想信念是共产党人的基本动力和力量源泉；二是牢记党的历史经验，我们的党史是一部描述中华民族走出劫难、挺起脊梁的鲜活教材，这其中的经验和智慧无不凝结于党的历史。在今后的工作中，要做到“四新”：在思想上有新提高、在理想信念上有新增长、在推进科学发展上有新贡献、在服务师生上有新作为。

纪委书记李赞发言表示，习近平《论中国共产党历史》一书，系统回顾了我们党团结带领中国人民不懈奋斗的光辉历程、深入总结我们党在各个历史时期创造的理论成果、积累的宝贵经验、铸就的伟大精神。我们要把学习党史同学习党的创新理论结合起来，从党的百年征程中感悟马克思主义的真理力量和实践伟力，在学思践悟中深化对中国化马克思主义既一脉相承又与时俱进的理论品质的认识。

最后，李国强作总结讲话。他指出，中国共产党的百年

历史，是党领导人民进行新民主主义革命、进行社会主义革命和建设、进行改革开放、奋进新时代并取得伟大胜利的历史。习近平总书记《论中国共产党历史》的出版发行，对于广大干部群众学好党的历史，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，开启全面建设社会主义现代化国家新征程、实现中华民族伟大复兴的中国梦，具有十分重要的指导意义。各位党员要以习近平总书记关于党史的重要论述为指引，学党史、悟思想、办实事、开新局，高标准高质量开展全校各部门党史学习教育。

针对学校党史学习教育，李国强提出了四点要求：

一是要在学懂弄通悟透上下功夫。从理论维度上把握党史学习，在感悟思想伟力上增强政治自觉；从历史维度上把握党史学习，在感受天翻地覆的巨变中增强信念信心；从立场维度上把握党史学习，在牢记初心使命中践行党的宗旨；从精神维度把握党史学习，在传承红色基因中赓续共产党人精神血脉。

二是要在学校教学、管理工作上下功夫。要紧贴实际工作，将党史学习教育与立德树人根本任务相结合，与构建教育高质量发展体系相适应，与本科教学工作合格评估相衔接。让党史学习教育与学校教学、管理有机结合，推动党史教育持久、生动开展。

三是要在基层调研上下功夫。全校党员干部要根据自身

实际和工作需要，沉到一线，做好调查研究。领导干部带头下基层讲党课、讲思政课，必须做好调研，掌握第一手资料，找准党课的切入点。党课的内容必须联系实际、贴近基层，以解决问题为出发点。

四是要在解决实际问题上下功夫。广大党员干部要把学习党史同解决师生实际问题、推动工作结合起来。从突出问题入手突破，积极回应师生关切，重点解决一批师生急难愁盼的实际问题，一批短期内可以化解的具体问题，切实提升师生满意度。

---

送：中共郑州财经学院委员会党史学习教育领导小组

发：各党总支

---